
ZERKESZTOSEG ES KIADOHIVATAL 
ö Avram Jancu lvolt Kossuth Lajos ul 10 

irescuszoci 

Függeden politikai napiliap 
Megjelenik minden reggel 

II Károly király szeptemberhen 

TELEFON 3-80 
SZERKESZTOSEGI ORAK D, U. G-TOL ESTE 14-1G 

.. 

aldemokrala képviselő 
közeli diklaluráról beszélt 

a képviselőházban 
A cuzisták olyan kolrányt rendeziek, hogy az ülést fel 

kelett függeszteni 
(Bukarest) A kamara tegnapi ülésén na 

pirend előtt Mirescu szociáldemokrata kép 
viselő szólalt fel és elmondotta, hogy a köz 
jéleményt erősen nyugtalanitja bizonyo: 
ulkotmányellenes és diktatorikus kormány. 

ormára való törekvés látszata. 
A legmagasabb méltóságokat magas 

laggu katonatisztekkel töltik be, mint Jones 
tu tábornok a vasut, Florescun tábornok : 
pósta és Stangaciu tábornok a sziguranci 
vezérigazgatói székben. Megnyugtató kije- 
entéseket kér a kormánytól. 

Ezutá a CFR munkások helyzetét is- 
merteti és vizsgálatot sürget Jonescu tábor- 
nok ellen. 

Mirto közlekedésügyi miniszter azonna: 
válaszol az interpellációra és igéri, hogy Jo- 
tescu tábornok ellen a legszigorubb vizsgá- 
atot inditja meg. 

Cuza közbeszól: Az urak összefognak 

's együtt akarják eltávolitani Jenescu tábor 
nokot? 

Mirto: Ez nem célunk. Csupán az or- 
szág érdekeit akarjuk megvédeni. 

Simionescu a fegyelmi bizottság előad? 
a előterjeszti javaslatát Robu cuzista kép 
viselő ügyében. Javasolja, hogy Robu: ház 
wabálysértésért öt napi kizárásra itéliék 

Robu tiltakozik a javaslat ellen, de a 
kamara 112 szavazattal 55 ellenében elfo- 

radja a javaslatot. 
Kreuther német képviselő a bánáti ha- 

tármenti földbirtokosok sérelmeit ismerteti 
és orvoslás. kér. ; 

Ezután áttértek a napirend tárgyalásá- 
7a, a felirati vita folytatására. 

S0c0r pártonkivüli képviselő indul a 
vásékre, mire a cuzista képviselők fülsike- 
ütő zajban törnek ki. ; 

Cuza a szónok felé kiált 

- Aruló! Inkább arról beszéljen, 
csinált a német meégszállás alatt! 

Socor: Teljesitettem a kötelességemet 
Robu: Disznó! Gazember! Kutya! 
Pop Cicio elnök Robut fegyemli 

utalja. 
A cuzisták egyre erősebben zajonganak 
Socor: Nem mint politikai párt embere 

iöttem ide. 
Cuza: Akkor hogy került ide? 
Socor: Igy kérdezhetném én is öntől, 

vogyan került az egyetemi tanári székbe? 
Joanitzescu miniszter: Kegyetlenség 

igy elbánni egy ujonc képviselővel. 
A cuzisták erre még nagyobb vihart 

inscenálnak, mire az elnök felfüggeszti az 
ülést. 

Az ülés uibóli megnyitása után Soco1 
jelentéktelen. szürke beszédet mond. 

mit 

elé 
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Nagyvaradra jön 
Mémetország az öt halálos itélet hatása alatt 

zezzyer .. 

é
 

Románia is résztvesz 
a varsói konfierencián 

(Bukarest) Varsóban a közép és kelet- 
európai allamok blokkjának konierenciáján 
részt vesznek Lengyelország, Románia, Ma- 
gyarország, Jugoszlávia, Csehoszlovákia. 

Litvánia és Esztország delegátusai. 
A cél, hogy az államok egysége állás- 

pontot foglaljanak el szeptember 5-én Stre- 
zában (Olaszország) a nemzetközi gazdasá- 
di konferencián. A varsói értekezleten Za- 
esky elnököl. " 

A Giustizia per PUngheria 
körrepülésre indul 

(Budapest) A Mussolini által Magyar- 
országnak adományozott „Giustizia per 
LUngheria" mostanig egy mátyástöldi han 
gárban állott. A közeljövőben országos kör 
repülésre indul. Az olaszok által adományo 
zott gép valamennyi nagyobb magyar vá- 
rost meglátogatja. Első utja szeptember 4- 
re van tervezve, mikor is Pécset és Kapos- 
várt látogatia meg. A hirek szerint a gér 
egyik pilótája az óceánrepüléséről hires Me- 
gyar Sándor lesz. 
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Időjárás 
Nyugut telől a meleg lassu csökkenése, 
élénkebb nyugati légáramlás, egyes he 
lyeken ivatar. 

Halotlá nyilvánitották az adózókat 
és 35 millióval kárositották meg az 
államot egy bukaresti adóhivatal 
tisztviselői 

(Bukarest) A bukaresti Fekete kerület 
első szekciójának 2 számu adóhivatalában 
nagyszabásu adóvisszaélésnek jöttek nyo- 

mára. A visszaélést adóbeszdő ügynökök kö 
vették el, egyes adófizetőkkel, illetve nem 
fizetőkkel együtt, hosv az illetőket eltüntet- 

2k, vagy pedig haltitak deklarálták és igy 

Mi történt a Fekete kerületben? 

leirták adójukat. Az államot az eddigi beci 
lések szerint mintegy 35 milló lejjel káro 
sitották meg. A rendőrség az adóhivata 
vezetőjét, Ivancescu adófőnököt letartózta 
tásba helyezte. Büntársai szintén letartóz- 
tatásba kerülnek. 

. 



u. Károly király, a közeli 
hetekben Nagyváradra 

érkezik 
Az uralkodó résztvesz az őtös rosiori ezred szobor ünnepélyén 

(Nagyvárad) A városi tanács tegnapi 
ülésén a mérnöki hivatal több ucca burkolá- 
sára tett javaslatot. A javaslatok felett 
égé vita adult meg, amelyten az eelnökis 

rEgry Gergely polgármester is résztvett, 
az egyik tanácsos felszólalása alatt köz 

seszólt és ezeket mondtas 
e Ha szeptemberben a király Nagyvá- 
dra jön, az miceáknak regde kell kinéz- 

sa ala uralkodó nagyváradi látoga- 
áról ezideig nem halottunk, érdeklődtünk 
iránt és megtudtuk, hogy az uralkodó va- 

lóban készül Nagyváradra. A látogatás pon- tős ideje még nincs ugyan meglhatározva, 
de az eddigi tervek szerint a király szep- 
tember közepén, vagy október elején érke- 
zik Nagyváradra és itt résztvesz az ötös 
rostori ezred szoborfelavatási ünnepélyén. 
Az ezred ugyanis a háboruban elesett baj- 
társak emlékére emleékmüvet állit fel, ame- 
lyet nagy ünnepségek között fognak lelep- 
lezni. s 

Az uralkodó számára rendkívül fenyes 
fogadtatást készitenek elő. 

Nagyvárad város lanácsa ula- 
silolla az ügyészi hivatal! 
inditson pert a szinházi mozi szerződésének felhontására 

Nem teljesültek a vállalkozáshoz füzött várakozások 

7 (Nagyvárad) Mint ismeretes, a városi 
tanács felszólitotta dr Janovics jenőt, a szin 
ázi mozi igazgatóját, hogy 168.900 lej óva- 

dékhátralékát 15 napon belül fizesse meg. 
anovics dr a tanácsi határozat ellen feleb- 
ezést jelentett be, amellyel tegnap foglal- 

kozott a város ideiglenes tanácsa. 
A városi ügyészi hivatal ismertette az 
lgyet, majd vita indult, amelyben dr Eéry 
Gergely polgármester, Pogan és Pelle ta- 

vettek részt, majd Barna Augusz- 
lin kulturtanácsos javasolta, hogy a tanács 
elegáljon bizottságot a szinházi mozi lik- 

vidálására, miután kitüzött feladatának sa- 
Mát hibáján kivül nem tud meglelelni és a 
városnak óriási áldozatába kerül az intéz- 
mény mai formájában való fenntartása. A 
nács végül is az alábbi határozatot hozta: 
Az Üügyészi hivatal javaslatáraa tanács 

kimondotta, Hogy a felebbezést a vonatkozó aktákkal együtt határozathozatal végett fel 
terjesztik a temesvári reviziós bizottsághoz, 
egy memorandum kapcsá. A memorandum- ban Janovics kérését, mint elfogadhatatlant elutasitását kéri, minthogy a felebbezésben 
emlitett határozat egy fzetési meghagyást 
foglal magában, amely nem felebbezhető meg, másrészt minthogy a bérlő nem tett 
eleget fizetési kötelezettségeinek, a per bi- 
rói hatáskör alá tartozikk ] Tekintettel egyidejüleg arra, hogy ez 
a felebbezés a tanácsot nem akadályozhat- ja meg jogai érvényesitésében a biról ható- 
ságokkal szemben, javasolja, hogy a konten ciós hivatal indittassa meg az eljárást dr Jánovics Jenő ellen a városi járásbiróság- nál a bérleti szerződés felbontása és a hát- ralékok behajtása végett. 

l ! 
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Álarcos, klorotormos 
banditatámadás egy 
aradi urinő ellen 
Összekötözték az uriasszonyt és kilosztották lakását 

(Arad) Detektivregényekbe illő kloro- ormos betörés törént tegnap fényes nappal, 
délutáni órákban Aradon. , 
Mitykó Gusztáv, az aradi fertőtlenitő 

Intézet vezetője és gondnoka, aki szenvedé- 
es Vadász, tegnap este 8 órakor tért haza 
mezőről, ahol egyik fiatal vizsláját oktat- 
. A gondnok a tüdőszanatoriummal szom- 
zédos épületben lakik, amelyet a szanató- 
iumtól tülajdonképpen csak egy fal választ 
1, amelyen át egy ajtó vezet Mitykóék épü- 

letépbe. Amikor Mitykó az udvarra lépett, 
2 s. z 

ol a hálószobájában a legnagyobb megdöb 
jenésére nagy ifelfordulást talált és csak a 
övetkező pillanatban vette észre, hogy fe- 

lesége. akit egyedül hagyott otthon, a föl- 
lön fekszik: arcán egy átliató szagot árasz 

ó vászondarab hever, kezeit pedig ugy ösz 
szekötözte valaki, ho kötél mélyen bele 
ágódott a husába. 
vvVvvvvvvvvvVvvvvvvevvvvvv 

2 OLDA. jAUGUSZTUS 25 

Mitykó természetesen az első pillanat- 
ban csak arra gondolt, hogy feleségét ma- 
gához téritse. Megszabaditotta a vászonda- 
rabtól, amely az arcát boritotta be és fel- 
oldotta kötelékeit. A szerencsetlen asszony 
azonban csak később tért ismét magához és 
ekkor mondotta el a titokzatos eset előzmé- 
nyeii. kafel 

Mitykóné előadása szerint, délután a d ványon pihent, amikor arra lett figyelmes, 
hogy valaki nesztelenül belép a szobába. Pil 
lanatra felemelte a fejét és ekkor csak any- 
nyit látott, hogy egy álarcos alak közele- dik feléje. Segitségért azonban nem kiáltha- 
tott, mert a következő másodpercben az is- 
meretlen már a diványnál termett. Egy ká- 
bitószerrel - nyilván kloroformmal - át- 
itatott kendőt dobott az arcára és több ütést 
mért a feiére. 

Mitykóné a kábitószer hatása alatt el- 
vesztette eszméletét. A vakmerő betörő ak- 
kor a töldró dobta a szerencsétlen asszonyt 
a szekrényeket kinyitotta, azoknak tartal- 
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ezer lej körüli készpénzt vitt magával 
nyomtalanul eltünt. A kaput Mitykó éné táv hazajövetelekor zárva taláita, ugy, h2 a betörő csak azon a bejáraton jöhetet 
amely a tüdőszanatoriumot és a fertőtlenye telepet összeköti. 

Az eseményről természetesen meényről en azonna, jelentést tettek a harmadik kerülett repg ségnek, amely az ügyben bevezette a ny 
zást.tt 
A elfelentes lkalnáyel Mitykó Cy 

táv elmmondta, hogy a betöréssel h kire gyánakszik. Véleménye aksozi támadást Csak a helyzettel teljesen erék egyén követhette el. Ennek az embernek tadnta kellett, hogy ő mikor megy el hazu. ról, tudnia kellett azt is, Hogy ilykönén kivül senki sem tartózkodik az épűletben Az tember, akikre Mitykóék gyanakszanak , iertőtlenfőnek egy alkalmazottia, akit u 
lyos büntettért a biróság egyszer m i itélt és akire többizben álkonyata. i 

it: smételten kérte ennek az . bernek az elbocsájtását, amit azonban a rosi hatóságok nem teljesitették. 
Legutóbb azonban mégis felfüggesztet. ték állásától, de később uira ugy intézked. tek, hogy elfoglalhassa eredeti helyét. rendőrségen tett vallomásukban Mitykóék 

kifejtették, hogy véleményük szerint nem 
annyira rablás, mint inkább bosszu történt vagyis a tettes Mitykóné megijesztéséve) akart a gondnokon bosszut állni. 

A rendőrség ebbe az irányba is kiter- 
jesztette a nyomozást, a szóban levő embert 
kihallgatták, azonban bünösségére vonatko- 
zéaa még nem sikerült bizonyitékot produ- 

Az ügyben a rendőrség teljes aparátus- sal folytatja tovább a nyomozást, hogy a rejtélyes, kloroformos és álarcos támadó k 
létét megáilapitsa. ! 

SEORT 
Pályaavatófutballmérkőzés 

lt vasárnap 
Ermihalyialván 

(Ermihályialva) Vasárnap szép számú 
közönség előtt tartotta meg az érmihályfal- 
vai Glória pályaavató mérkőzését a szatmá 
ri Törekvéssel. 

A Törekvés szép játék után 5:1 (2:0) 
arányban legyőzte az érmihályfalvai csapa- 
tot, amely főleg kapusa gyenge formája mi 
att szenvedett ilyen nagyarányu vereséget 

A Glóriából kiválak Szücs, Herskovits 
, Herskovits II. és Sajtos. le 
. Az uj pálya felavatását igen örvendetes 
nek tartjuk és reméljük, hogy az utóbbi idé. 
ben kissé visszaeső érmihályialvai sport ut 
ból fejlődésnek fog indulni. ; 

Tasnádi A. c.Kelpinz 
CVagykároly) 2:1 (1:0) 

A tanádiak nagy fölénye jellemezte a mérkőzást, azonban a csatárok több gólhely: 
zetet kihagytak. l 

A gólokat Rauch és Eiben, illetve Tőt rök lőtték. A mérközés szépszámu kozönsél előtt folyt le. ' 

rekvés (rTasnád)-szsc. 
ir-Szatócs) 4s3 
Egyenlő ellenielek küzdelme, ahol a sze- 

rencsésebb (Törekvés győz és ezzel a gyé 
lemmel a íTörekvés beigazolta, hogy mélté ellenfele a tasnádi Tacnak. 

Atavalyitandijak maradnak 
érvényben az iskolákban 

(Bukarest) A közoktatásügyi minisztet 
rendelete szerint a idén a középiskolákbat 
a mult évi tandijak maradnak érvényben 

dijak mérséklésére, de a mi volt uaa 

A szülők ugyanis akciót folytattak a tam 
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Vissza a jobbágyságba! 

A gazdatisztet sértette a mun- 
kából hazatérő iöldművesek 
éneke, vadásziegyverével 
a munkások közé lőtt 
Egy munkást halálosan megsebesitett 

(szombatlely) Kinos eset tartja izga- 
nban egész Vasmegye közönségét. Balog 
községben sulyos incidens játszódott le, 

Horvátli István gazdatisztt és a gazdasági 

maunkások között. l 
Hiorváth István, Kovács Elemér nagybir 
bkos kastélyának udvarán tartózkodott, a- 
ikor a munkások hangos énekszóval tér- 

fek haza a mezei munkáról és az udvarban ! 

foglalatoskodva tovább folytatták nótázásu- (szállitottak be a szombathelyi kórházba. 
kát. A gazdaiszt ingerülten szólott ráijuk, A gazdatisztet letartóztatták. 
AAAAAAA 

Nem kerülnek statáriális hiróság 
eléó a Budapeslen lelartóztatot 

hogy Hagyják abba az éneklést, de a mun- 
kások nem is hederitettek rá. Ujabb figyel- 
meztetésre éles szóváltás kerekedett a gaz- 
datiszt és a parasztok között. Horváth er- 
re berohant a házba és sörétre töltött fegy- 
verével tért vissza, amellyel a munkások 
közé lőtt. 

munkást, akit életveszélyes sebesülésekkel 

kommunisták 
A iőügyészség tegnap délben hirdette ki döntését, amely rendes 

biróság elé utalja az ügyet 

elé kerülnek, a közvéleményt erősen nyug- 
talanitotta a kérdés, milyen biróság tárgyal 
ja dr Madzsar Józset és társai ügyét. 

A budapesti királyi ügyészség kedden 
foglalkozott a letartóztatott kommunisták 
ügyével és dr. Polányi Aladár főügyészhe. 
lyettes, a cégügyészség vezetője, délután 2 
órakor hirdette ki a döntést, amely szerint 
dr Madzsar Józset és társainak ügye rendes 
biróság előtt kerül tárgyalásra.- 

Az ügyészség döntése nagy megnyug- 
vást keltett a magyar fővárosban . 

(Budapest) Néhány nap előtt a Buda- 
pesti rendőrség több kommunistát tartózta- 
tott le, köztük dr. Madzsar Józsei fogorvost 
Is, a világszerte ismert szociologust. 

A letartóztatások hire óriási feltünést 
keltett a magyar fővárosban és izgalommal 
árgyalták a lehetőséget, amely szerint a le- 
tartóztatott kommunisták statáriális biróság 
elé kerülhetnek. azk 

Bár a letartóztatások alkalmával a bu- 
Hapesti főkapitányság kommunikéje utalt at 
ta, hogy a letartóztatottak rendes biróság 

Wvvvvvvvvvvv vvTvvvvvvvvvvvVvvVvvvVvvvvvvvvvvvv 

Egy század csendőr közben. 
jöttével sikerült csak az adó- 
behajtás Szentandrás községben 
((Nagyvárad) Tegnap este futótüzként 
terjedt el Nagyváradon a hir, hogy a közeli 
Szentandrás községben véres eset játszó- 
dott le adóbehajtás közben. ; 
A késő esti órákban a hirel kapcsolat- 
ban az alábbiakata sikerült megtudnunk: 

Chisvosi Joan és Maior Todor pénzügy 
gazgatósági közegek, a szentandrási korcs 

lesége ellenszegült a pénzügyi közegeknek 
és fellázitotta a szomszédokat, ugy, hogy ha 
marosan egész tömeg emberrel találták 
magukat szemben a fináncokk 
A tömeg olyan fenyegető magatartást 

tanusitott, hogy a rend fentartására egy szá 
zad csendőrt kellett kivezényelni Szentand- a korcs rásra. A hatósági intézkedések ellen szegü- 

máros adóhátralék fejében lefoglalt ingósá- lő asszonyt a csendőrök letartóztatták. gait akarták elszállitani. A korcsmáros fe- --- 

Hitler táviratban igéri a 
beutheni halálraitélteknelk 
hogy Kiszabaditja őket 

(Berlin) Egész Németország a beutheni 
itéletek hatása alatt áll. Az itélet 

gyre sulyosbitja a politikai helyzetet. A 

a szükségrendelet kiiiirdetése után 8 órával 
követték el tettüket, amikor még nem ismer 

Hették a rendelet tartalmát. Amikor a Halá- 
K los itéletek ire az esti órákban Berlinbe ér ft 

Al sörétek a fején találták Lisztes Antal 

! 

ma délelőtt minden körülmények között be- 

3 OLDAL 

Kezett, szokatlan izgalmat váltott ki, főleg 
politikai körökben 

Hitler sajtója élesen tiltakozik a Halálos 
itéletek ellen, a többi jobboldali lapok mér- 
sékelten foglalkoznak az üggyel és hangoz- 
tatiák, Hogy a kormányra nem szabad nyő 
mást gyakorolni a megkegyelmezés kérdé- 
sében. Még inkább fokozta az izgalmat az a 
hir, hogy Hitler a Hhalálraitéltekhez 
intézett. A távirat igy szól: 

Veleétlek érzeli és kiszabaditásotok kér. 
dése becsületügyünk. Ez a itélet igazo) 
ja, hogy a legélesebő fiarcot kell hir. 
detnünk a felenlegi kormány ellen". 

Kedd délután a birodalmi kormány elnöksé: 
ge kommunikét adott ki, amelyben a külön- 
biróság szerepét és feladatát magyarázza. 
A kommuniké megállapitja, Hogy a megke 
gyelmezés tekintetében az érvényben levő 
büntetőtörvénykönyv van érvényben. 

A hHialálos itéleteket nem lehet végreha! 
tani, ha az illetékes kegyelmi fórum eluta- 
sitaná a kegyelmi kérvényt. A kegyelmezé 
joga a tartományi kormány kezében van. 

A kegyelmi kérvényhez mellékelni 

távirato 

a főállamügyész véleményét és ki kell kérn 
a rendkivüli biróság elnökének véleményét 
is. Hitler kedden reggel kiáltványt adott kil 
amelyet azonban egyetlen lap sem közölt le 
mert hangja olyan éles volt, Hogy az a la. 
pokra vonatkozó szükségrendeletbe ütközött 
volna. Hir szerint a kiáltványban Hitler 2 
legélesebb Harcot hirdeti Papen ellen. 

(Berlin) A Beutheni halálos itéletek kö- 
rüli izgalom egyre erősebben nyilvánul meg 
és a legritzi rendkivüli törvényszék máris 
ujabb ügy tárgyalására ült össze. Tegnap 
kezdték meg ugyanis annak a 12 kommu- 
nista bünügyének főtárgyalását, akik au- 
gusztus 19-én egy katonai őrjárattal ütköz- 
tek meg, Az államügyész az államrend fel- 
forgatására irányuló törekvéssel és csopor- 
tosulási visszaélés vádját emelte ellenük. A 
tárgyalás folyik,k,k,k,k,.k.k. 
(Berlin) A veimari tartománygyülés 
tegnap délben gyászülésen áldozott a Niobe 
áldozatai emlékének. Az ülésen sulyos inci- 
densek játszódtak le, mert a gyászbeszéd 
alkalmával a kommunisták nem álltak fe' 
Helyükről. .. 

Tumultuózus jelenetek játszódtak le, a- 
melynek az elnök bejelentése vetett véget, 

amely szeriat valamennyi kommunista kép- 
viselőt három napra kizártak az ülésekrők 
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' Epekő-, vesekő- és hólyagkő. 
betegek, valamint azok, akik hugysavas 
sók tulszaporodásában és köszvényben 
szenvednek, a természetes „Ferenc Jó. 
zsel" keserüviz állandó használata mel- 
lett állapotuk enyhülését érhetik el. Az 
orvosi gyakorlat számos kíváló férfia 
hosszu megfigyelés alapján megállapitot- 
ta, hogy a Ferenc Józsei viz biztos 
és rendkivül kellemesen ható hashajtó s 
ezért prostatabetegségeknél is ajánlják. 
A Ferenc Józsel keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füűszerüzle- 
tekben kapható 

Leszaállitjak a mezőgazda- 
sagi adókat 

(Bukarest) A konverziós javaslat vég- 
leges megszövegezésére kiküldött bizottság 

a 

fejezi munkáját. A javaslatot délben a mi. 
nisztertanács elé terjesztik, amely Vajda mi 
niszterelnök elnöklete alaít véglegesn dönt 
a javaslat sorsa fölött. Mironescu pénzügy- 
miniszter elkészitette a mezőgazdasági 
adók azonali mérsékléséről szóló javaslatát 
is, amelyet szintén ma tárgyal a miniszten 

, 



Háromszor egy süveg cukor, 
háromszor 10 kg. nullás liszt 

Az Erdélyi Magyarság legközelebbi i2 számos tombola- 
akciójának nyereményei 

(Nagyvárad) Az a páratlan népszerü- 
ség, amely az Erdélyi Magyarságot megin- 
dulásának pillanatától ővezi, arra biztat ben 
nünket, hogy igyekezzünk egyre közelebb 

iutni olvasóinkhoz. Becsületes, magyar igye 
kezettel törekszünk, hogy olvasóinknak nap 
ról-napra jó lapot adjunk. Biharmegyének s 
Nagyváradnak az egyetlen 

egylejes napilapja az Erdélyi Magyar- 
ság, 

mint arról olvasóink már eddig is meggyő- 
zödhettek. Pontos, íriss hirszolgálat tekin- 
tetében bármelyik lappal versenyre kelhet. 

Hogy olvasóinkat még közelebb érez- 
nessük, határoztuk el pár hét előtt tombo- 

laakciónk bevezetését. Az akció megnyerte 
az olvasók tetszését és e hét szombatján 
már a harmadik ilyen akciót inditjuk utnak. 
Ez alkalommal a háztartásra gondoltunk és 

háromszor egy süveg cukrot és három- 
szer tiz kiló nullás lisztet sorsolank ki 
olvasóink körében. 

Az akcióban mindenki résztvehet. ha 12 egy 
másután következő lappéldány fejét össze- 
gyüitve beszolgáltatja kiadóhivatalunkba. 

Számitunk rá, hogy ez az ujabb tombo- 
laakciónk ugyanolyan érdeklődéssel iog ta- 
lálkozni, mint az eddigiek. .. 

.. 
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Kírályi kitüntetést kapott Hegedüs Jáncs 
nagyváradi kereskedő 

Vasárnap adják át a kamarában a kitüntetést 

(Nagyvárad) Egy köztiszteletben álló 
nagyváradi öreg kereskedőt királyi kitünte- 
tés ért. A nagyváradi Kereskedelmi és Ipar 
kamarához leérkezett ugyanis a királyi ka- 
binetiroda leirata, amelyben közlik, hogy az 
uralkodó Hegedüs János nagyváradi keres- 
kedőt a Meritul Comercial elsőosztályu rend 
jelével tüntette ki. 

Hegedüs János egyike a leérégibb nagy 

lomnak és kitüntetésének hire 

váradi kereskedőknek, 50 éve Becsült, tisz- 
telt tagia a nagyváradi kereskedőtársada- 

mindenütt 

A nagyváradi Kereskedelmi és Iparka- 
mara elnöksége, vasárnap délelőtt ünnepé- 
lyes keretek között adja át a kitüntetést Hé 
gedüs Jánosnak. 

Ot revolverlövéssel lelőtte 
sazdáját egy pincér 

Véres tragédia a korzón 

(Gyulafehérvár) Tragikus kimenetelü 
jelenet játszódott le tegnap este 10 órakor 
a korzózó közönség jelenlétében. 

Baczoni István pincér 5 revolverlővés- 
sel megsebesitette Krüger Károly vendég- 
lőst, aki ma délután belehalt sérüléseibe. A 
tragikus esetnek különös előzményei van- 
nak. 

Több hónappal ezelőtt Baczoni mint pin 
sér volt alkalmazásban Krüger vendéglőjé- 
ben és amikor onnan kilépett, mintegy 7000 
lej követelése volt Krügerrel szemben. A 
korcsmáros ezenkivül féltékeny is volt fe- 
leségére Baczoni miatt. Az utóbbi időben 
többször volt heves összeszolalkozás a ven- 
déglős és pincér között, aki folyton követel 
Be pénzét, de mindannyiszor durva vissza- 
utasitásban volt része. 

Tegnap este Krüger a feleségével Haza- 
felé haladt, amidőn a tüzoltó kaszárnya kö- 
zelében szembetalálkoztak Baczonival. Itt 
jön a szeretőd - rivalt rá Krüger a felesé- 
gére. Maijd előrántotta kését és szurásra 
emelt kézzel közeledett a pincérhez, aki 
revolvert rántott és még mielőtt Krüger ké- 
sével lesujthatott volna, hatszor reálőtt. Két 
lövés kapott a jobbkarjába, egy pedig a nya 
kát átütve a fejébe hatolt, ugy, hogy az el- 
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Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarságban 

biztos sikere lesz 
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ső segélynyujtásnál is már menthetetlennek 
látszott. Öt lövés érte Krügert, akinek a ve- 
séjét és máját is átjárta a golyó. 

Rögtön átszállitották a szászsebesi kór házba, ahol borzalmas sérüléseibe ma dél- után belehalt. - Baczoni azonnal jelentke. 
zett a rendőrségen, ahol letartóztatásba He- lyezték. Azzal védekezik, hogy önvédelem- ből cselekedett. i fsez 
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Piccard és Mussolini 

(Velence) Mussolini elhalmozza Pic- card tanárt a figyelem minden jelével és fel 
ajánlotta neki az olasz kormány legmesz- szebbmenő támogatását a további kisérle- tekre. Vasárnap délelőtt a Duce telefonon 
hivta fel Romából Velencét, Hogy beszélhes- sen Piccarddal. Mussolini egy félórás tele- fonbeszélgetés során részletesen tudakozó- dott Piccard második sztratoszféra utjáról 
és kérdezte, Hogy következik-e egy harma- dik kisérlet, mert ha igen, Olaszország ré- széről minden támogatásra számithat. Pic- 
carddal hétfőn közölték, hogy Osvald Short angol tudós meg akarja dönteni az ő ma- gassági ballón világrekordját. Piccard pro- fesszor különben hétfőn délután St Moritzba utazott pihenni. Vele ment asszisztense és felesége is. A társaság autón utazott St. 
Moritzba, ahol Piccard professzor több na- pot akar tölteni. A kora délutáni órákban 
megjelent a desenzanoi repülőtéren Gabriel- 
lue D' Annunzio, aki közben már megint job 
ban érezte magát és tisztelgő látogatást tett Ppiccard professzornál. A hires olasz költő 
és a belga tudós közel két óra hosszat be- 
szélgettek egymással. 

RADIOMUSOR 
SZERDA: 

BUDAPEST, 9.15: Az állástalan zenésze 
szimfonikus zenekarának hangyersenye, e 
zényel Szikla Adoli. 12.05: A rádió házikvin, 
tetljének hangversenye. 4: Hollán Lilly köl 
teményeket ad elő az ifjuságnak. 5. D 
Kárpáthy Zóltán magyar nótákat zongorázik 
5.40: Van der Brink első és utolsó elefánt, 
vadászata. Irta és felolvassa Székely László 
6: Gramofonhangverseny. 7.25.: Cassandra 
csodaló. Novella. IÍrla és felolvassa Palásih 
Marcell. 7.45: A Mándits szalonzenekar hang. 
versenye. 8.45: Időjelzés, hirek és lóverseny 
eredmények. 9: Farkas jenő és cigányzene. 
karának zenéje a Spolarich-kávéházból. 10.20. 
Időjárásjelentlés. Majd: Hangverseny. Közre. 
müködik Astri Kalseth (ének), Závodszky Zol 
ten (ének), Láng László Ediin (hegedü). Zox 
gorán kisér Poigár Tibor. 
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Apróhirdetések 
ÁAGO munkásokat felveszek. Erdős, Ka 

pucinus ucca 7. . 838 
LAPAIHOKDO bevezetett helyre Öss 

elep környékére azonnal felvétetik fix iize 
éssel és percenttel. Jelentkezni a kiadóhiva: 

TUZÖNŐ, ki ragasztani tud, felvétetik 
ör Madridului No. 6. Füzes ucca végén. 

JÓ családból való leányt mindenesnek 
telveszek. Kemény rkapitány, Uri ucca 32 
szám. 836 

UJSAÁGÁRUSITÓKAT jó keresettel al 
kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 

JÓL főző mindenest keresek. Timár u 
entes üzlet. i38 

EIUK 14 évtől felfelé ujságárusitásra ict 
véetetnek. Jjelentkezni a kiadóhivatalban. 
CIPÉSZ segédek export ágomunkara iel 

vétetnek. Kapucinus ucca 17. j31 
RAGASZTOK csoport munkához, ce- 

mentezők, bokolók, tüzönők, gépzwikkoló, 
go alja munkások és segédmunkások azon. 
al felvetetnek We-Ego cipőgyárban, Uri- 
teca 14 820 

INCASSANST magas jutalékkal felve- 
szünk. Cim a kiadóban. 

HAVI 1000 lej biztos jövedelmet biztosi- 
unk megbizható ügyes nőknek, vagy férfiak 
nak könnyü munkával. Cim a kiadóban. 
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Arverési hirdetmény 
Fizetésben késedelmes és hátralékos 

adós te hére és ügyfelem javára a K. T 
306-ik paragraiusa értelmében nyilvános ár- 
verés alá kerül különböző nagyságu, prima 
állapotban levő összesen cca 400 Hi üxvar- 
talmu boroshordó. Kikiáltási ára 8000 lei, de 
szükség esetén ezen áron alul is eladatik. Az 
árverés szinhelye és időpontja: dr Haragus 
Stefan közjegyző ur irodája, Str. RimanócyY 
1932. augusztus 26-ik napjának délután 4 
órája. Az árverezendő ingóságok közbenjöt- 
tömmel, vagy helyettesem közbenjöttével 
Str Filipescu 7. szám alatt irodai órákban az 
árverés napjának délelőtt 12 órájáig megte 
kinthetők. Az árverésen résztvevők tartoz 
nak a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénz. 
ként letenni. Vételi illeték vevőt terheli. - 
Ügyfelem az ingóságokért semminemü fe 
lelősséget nem vállal. Vevő az árverelt in 
góságokat azonnal elszállitani köteles. 

Kelt Oradea, 1932 augusztus hó 23-ik 
napján. . 

Dr Eugen Zoltán advocat, Orades 
Str Jorga No. 21. etaj II. 
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